



ПРОЛЕТЕН СЕЗОН — 1971 г.

**ПРОГРАМА**



Председателят на ЦС на БСФС Тр. Мартински връчва купата и знамето на ЦС на БСФС на владелицата на ЦСКА „Септемврийско знаме“, полковник М. Милушич за комплетен сев победител през 1970 г. Отличие, което ЦСКА въвежда отново получава.

# ПРИВЕТСТВИЕ ДО АРМЕЙСКИТЕ СПОРТИСТИ ОТ МИНИСТЪРА НА НАРОДНАТА ОТБРАНА НА НРБ АРМЕЙСКИ ГЕНЕРАЛ ДОБРИ ДЖУРОВ

Другари армейски спортисти и спортисти,  
треньори и преподаватели,  
деветели и ръководители!

В историята остана и 1970 г. И тази година вие донесохте много успехи на своя любим клуб и родния социалистически спорт. Волейболистите и волейболистките, баскетболистите и баскетболистките, гимнастиците и лекоатлетите, борците и колездачите, хокеистите и футболите отново са шампиони и вицешампиони на страната. С чест остояха спортната слава на България и на международната спортна арена.

Най-ярко и масово постиженията на ЦСКА „Септемврийско знаме“, развитието на всички видове спорт и високото спортно майсторство бе показано в „Прегледа на спортната младост“ и „Прегледа на спортното майсторство“, където състезателите и отборите от по 15 задължителни и по 5 спорта по избор се класираха на първо място в Републиката. С радост вие отчитаме, че армейските състезатели завоюваха в републиканските първенства, в прегледите на спортната младост и спортното майсторство: 472 златни медала, 376 сребърни и 276 бронзови, че като участници в националните отбори те достойно защитиха честта на социалистическата ни родина и заслужено овичиха гърдите си: в световните първенства с 2 сребърни и 2 бронзови медала; в европейските първенства с 1 златен, 1 сребърен и 2 бронзови медала; в балканските първенства с 9 златни, 7 сребърни и 6 бронзови медала.

Завоюваните през 1970 година успехи са блестящо доказателство, че армейските спортисти и спортисти, тренъори и деватели с чувство на висока отговорност изпълняват своя воински дълг и претворяват в дела решението на Политбюро на ЦК на БКП от 2 септември 1969 г. за развитието на спорта в нашата страна.

Поздравявам всички спортисти и спортисти, тренъори, деватели и ръководители на ЦСКА „Септемврийско знаме“ със завоюваните победи през 1970 г. и настъпването на Новата 1971 г. Пожелавам на всички здраве, бодрост и сили, за да работите с още по-голям ентузиазъм и енергия за повишаване спортното майсторство и извоюване нови, още по-големи победи, за преуспяването на ЦСКА „Септемврийско знаме“, за честта на армейския спорт и прослава на социалистическата ни родина — Народна република България!

Посете все така високо и развивайте гордо знамето на родния социалистически спорт!

30 декември 1970 г.

София

# ЕДНА ПОЛЗОТВОРНА ГОДИНА

На 2 септември 1969 г. бе публикувано историческото решение на Политбюро на ЦК на БКП за развитието на физическата култура и спорта в България. Повелата на Българската комунистическа партия „МАСОВА ФИЗКУЛТУРА, ВИСОКО СПОРТНО МАЙСТОРСТВО, ЯРКИ КОМУНИСТИЧЕСКИ ДОБРОДЕТЕЛИ“ бяха и са бойната програма на ЦСКА „Септемврийско знаме“.

Годината, която си отиде съпада и с чествуването на една велика и светла дата в историята на човечеството — 100 години от рождението на великия Владимир Ильич Ленин. Ленинските спортни дни в София вдигнаха на крак многохлядната армия от физкультурници и спортисти от Ленински и Дмитровски район, военнослужещите от Софийския гарнизон и всички представители отбори на клуба. Масовото участие в редицата първенства и високите постижения на армейските спортисти бяха принос към всенародното чествуване на безсмъртния вожд на световния пролетариат.

Безспорно най-сериозен изпит за армейските спортисти бе участието в прегледа на спортната младост и сборните отбори. За обща радост на всички, ЦСКА „Септемврийско знаме“ отново подчерта, че е водещата спортна организация в страната. От всички 8 възрастови групи ЦСКА спечели първо място за мъже, юноши младша и старша възраст, девойки младша и старша възраст, пионери, като допуснаха пред себе си само отборите на „Левски-Спартак“ при жените и пионерките. В

тази най-голяма по своите мащаби спортна проява през изминалата година отборите на ЦСКА „Септемврийско знаме“ завоюваха 65 първи срещу 57 за 1969 г., 61 втори срещу 33 и т. н. Общо за в призовата шестница за 1970 г. се класираха 199 отбора срещу 149 за 1969 г.

Носители на златни медали в прегледите на спортната младост и сборните отбори за 1970 г. станаха 474 състезатели срещу 395 за 1969 г. на сребърни медали 410 срещу 270 и на бронзови — 309 срещу 218. Излъчени са 29 майстори на спорта и 52 кандидат майстори и 193 първоразрядници.

През изминалата година 9 армейски спортисти бяха удостоени с най-високото спортно звание „заслужил майстор на спорта“ — Д. Каров, Д. Златанов, С. Крайчев, А. Тренев, В. Симов и Здр. Симеонов — голейболисти, които постигнаха най-високия успех на българския волейбол — вице световни шампиони. Младият и надежден състезател по канукаряк С. Илиев, по спортна стрелба В. Петков, борецът в свободен стил Ис. Юсеинов.

На световното първенство по борба в Канада П. Крумов зее второ място. Ис. Юсеинов е европейския шампион и втори в света, Я. Патриков е трети. В. Тодоров — пети. Всички те допринесоха много за отличното представяне на българите както на европейското, така и на световното първенство по борба. На европейското първенство по борба за юноши в Швеция младият армеец Д. Стефанов зее трето място. Балкански шампиони по

борба са П. Славчев, П. Станчев, К. Марков, Хр. Ставрев и Б. Боев. На световното първенство в Копенхаген нашият състезател по кану-каяк С. Илиев е трети, а Б. Савов и Сл. Мангарков са пети.

Успешно се представиха и армейските боксьори на международния ринг. На европейското първенство в Унгария К. Кунчев завоюва бронзов медал, Г. Костадинов — също бронзов медал, а състезателя Ст. Аврамов е пети.

Много голям е приносът и на армейските състезатели за нашите успехи в балканските игри. Но тъй като имената им са твърде много, трябва само да им пожелаем още по-високи успехи за прослава на родния спорт.

1971 г. е решителна пред-олимпийска година. Олимпийските игри в Мексико ще бъдат една голяма арена на съ-

ревнование. Нашата страна трябва да направи нова крачка в утвърждаването на България като една от страните в света с високи постижения в спорта. Не малък дял за това ще се падне и на армейските спортисти. Както досега така и напред те ще положат всички усилия за издигане престижа на скупата ни татковина Народна република България.

Броени са дните до откриването на X конгрес на Българската комунистическа партия. Армейските спортисти ще посрещнат това изключително събитие в нашия живот с много и най-разнообразни инициативи. Със своя скромен принос за осъществяване на партийните решения, армейските физкултурници и спортисти ще докажат още един път на дело, че са винаги верни и предани на Българската комунистическа партия.



# ОПТИМИЗЪМ



В навечерието на заминаването на представителния футболен отбор на ЦСКА „Септемврийско знаме“ за турнието в Бразилия се срещнахме със старши треньора на отбора заслужил майстор на спорта и заслужил треньор полковник **МАНОЛ МАНОЛОВ** и го помолихме да отговори на някои въпроси.

Какво най-много ви е радвало и какво най-много ви е огорчавало през изминалия сезон?

Безспорно не само мен, но и целия колектив са ни радвали победите на отбора, доброто представяне не само на наш терен, но и на международното

поле. Радост и огорчение. Това са две противоположности, които не винаги зависят от нас. Независимо от всичко ние сме оптимисти.

Всеки футболен двубой е една малка битка. Треньорът има ли свои тайни до започването на срещата?

Всяка среща има своя специфичност. Тя крие много неизвестни. В тази битка важна роля играе концепцията на тима, почеркът на треньора-възпитател и неговите помощници, творчеството на играчите. И в това според мен се състои красотата на футбола — творчество и богато въображение на състезателите — индивидуално и общо за отбора. В нашия тим монте решения не са догма. Поставените задачи, които в някои случаи се разкриват пред отбора няколко часа преди двубой, творчески се обсъждат, а след това и претворяват в живо дело от единадесеторката като цяло.

Считате ли, че отборът на ЦСКА има сили да запази преднината в класирането до последния мач на това първенство?

Напълно съм убеден във възможностите на нашия отбор. Ние имаме сили, имаме потенциални възможности през тази година да станем републикански шампиони. Нашият отбор разполага с талантивни футболисти, които могат да играят така, както играят световноизвестните състезатели. Ще направим всичко възможно и през този сезон да радваме нашите привърженици. За постигане на тази цел — републикански първенци — ще зависи и нашата подготовка, която ще бъде в Бразилия.

Казахте Бразилия. Някои са песимисти относно вашето турне?

Да, вярно е, че някои гледат скептично на подготовката ни в Бразилия. Лично аз и състезателите сме оптимисти. Колкото повече срещи имаме, толкова повече полза ще придобием. Защото боецът е боец, когато е в битка. А за нас битката е футболната среща.

Вярвате ли, че Якимов ще стане голмайстор на страната, а и призьор на „златната обувка“?

За мен Якимов е най-добрият български футболист. Той притежава всички качества и умело ги използва. С неговия изключителен талант, трудолюбие вярвам, че той ще стане голмайстор на страната и ще бъде един от призьорите за „златната обувка“. Цяло богатство за един отбор е в състава да имаш такъв състезател като Якимов. Това се отнася и за всички останали. При нас колективът е боек и сплотен.

Ние ще се помъчим през този сезон така да играем, че да възвърнем отново хубавото име на българския футбол. В чест на X конгрес на нашата партия-ръководителка ние ще заиграе така, че спортсменството да бъде основният белег на нашия тим.

Искам да изкажа нашата благодарност към всички привърженици на ЦСКА за тяхната голяма обич към нас. Ние винаги високо сме ценили и ще ценим съветите, които ни дават. Нека през този сезон нашите привърженици бъдат образец в своето поведение на стадионите. Това ще бъде за нас още по-голям импулс.

# За купата на Съветската армия

През 1945 година в нашата страна гостува съветска младежка делегация, която подари сребърно-кристална купа на българските спортисти. За тази купа символ на вечната черушимма българо-съветска дружба бе учреден футболен турнир, а самата купа бе наречена „Купа на съветската армия“, от чието име бе подарена. Този турнир се превърна в най-масовата футболна проява у нас и доби значение на турнир за национална купа. В неговата финална фаза участвуват най-добрите наши отбори. Първият турнир се проведе през 1946 година и от тогава всяка година (вече за двадесет и шести пореден път) се води борба за този така ценен трофей.

Армейските футболисти участвуват от създаването на техния клуб през 1948 година до днес във всички турнири. В настоящия турнир те ще участвуват за 23 път. В тези 23 участия армейският отбор е достигнал десет пъти до финала и шест пъти е печелил ценния дар. Ето и тези шест златни финала за ЦСКА:

1951 г. — 7 ноември стадион „Народна армия“. ЦДНА—Академик 1:0 (след продължения). Голмайстор: Д. Миланов. Състав на победителя: Кекеманов, Г. Цветков, Манолов, Енишейнов, Божков — капитан, Стоянов, Д. Миланов, Янков, Панайотов, Г. Василев (Ан. Миланов), Стефанов. Треньор — Кр. Милев.

1954 г. — 7 ноември стадион „Васил Левски“. ЦДНА—Славия 2:1. Голмайстор: Д. Миланов — 2. Състав на победителя: Геревски, Ракаров, Манолов, Енишейнов, Божков — капитан, Стоянов, Д. Миланов, Стефанов (П. Михайлов), Панайотов, Колев, Янев. Треньор — Кр. Милев.

1955 г. — 11 декември стадион „Васил Левски“. ЦДНА—Спартак (Пловдив) 5:2 (след продължения). Голмайстори: Д. Миланов — 3 и Панайотов — 2. Състав на победителя: Найденов, Ракаров, Манолов, Енишейнов, Божков — капитан, Стоянов, Д. Миланов, Панайотов, Колев, Янев. Треньор — Кр. Милев.

1961 г. — 28 юни стадион „Васил Левски“. ЦДНА—Спартак (Варна) 3:0. Голмайстори: Ранков, Цанев, Колев. Състав на победителя: Найденов, Ракаров, Манолов, Кошев, П. Димитров, Ковачев, Ранков, Цанев, Панайотов — капитан, Якимов, Колев. Треньор — Кр. Милев.

1965 г. — 8 септември стадион „Славия“. ЦСКА—Левски 3:2. Голмайстори: Никодимов, Цанев, Я. Кирилов. Състав на победителя: Борданов, Ив. Василев, Гаганелов, Маринчев, Б. Санков, Пенев, Каменов (Колев), Цанев — капитан, Якимов, Я. Кирилов, Никодимов. Треньор — Пинайчев.

1969 г. — 30 април стадион „Васил Левски“. ЦСКА—Левски-Спартак 2:1. Голмайстори: Марашлиев, Жеков. Състав на победителя: Филипов, Гаганелов, К. Станков, Маринчев, Б. Станков, Пенев, Марашлиев, Цанев — капитан, Жеков, Яки-



мов, Никодимов, Тренџор — Ст. Орманджиев.

През 1960 г. Септември (София), който по-късно се обели-ни с ЦСКА спечели купата, побеждавайки на финала Ло-комотив (Пловдив) с 4:3 (след продължения).

В настоящия 26-ти турнир отборът на ЦСКА „Септември-ско знаме“ игра на 1/16 финала с отбора на Родопс (Смо-лян). Срещата, която се състоя в гр. Смолян премина при подчертано надмощие на „армейците“ и бе спечелена от тях с „класическото“ 3:0 (голмайстори: Никодимов — 2 и Ата-насов).

Борбата ще продължи на 20 февруари в четири групи от по четири отбора:

I група (в Пазарджик и Велинград): Левски-Спартак, Бдин, Дунав и Чардафон-Орловец.

II група (в Петрич и Сандански): Спартак, Марек, Черно море и Академик (София).

III група (в Стара Загора и Нова Загора): ЦСКА „Септ. знаме“, ЖСК—Спартак, Локомотив и Черноморец.

IV група (в Хасково и Димитровград): Ботев, Етър, Ака-демик (Свищов) и Тракия.

I гр. 20. II. в Пазарджик: Левски-Спартак—Дунав и във Велинград Бдин—Чардафон-Орловец.

24. II. в Пазарджик Бдин—Левски-Спартак и във Велинград Чардафон-Орловец—Дунав.

28. II. в Пазарджик: Левски-Спартак—Чардафон-орловец и във Велинград Бдин—Дунав.

II гр. 22. II. в Петрич: Спартак—Черно море и в Сандан-ски Марек—Академик.

24. II. в Петрич Марек—Спартак и в Сандански Академик—Черно море.

28. II. в Петрич Спартак—Академик и в Сандански Марек—Черно море.

III гр. 20. II. в Стара Загора ЦСКА—Локомотив и в Но-ва Загора ЖСК-Спартак—Черноморец.

24. II. в Стара Загора ЖСК-Спартак—ЦСКА и в Нова Загора Черноморец—Локомотив.

28. II. в Стара Загора ЦСКА—Черноморец и в Но-ва Загора ЖСК-Спартак—Локомотив.

IV гр. 20. II. в Хасково Ботев—Академик (Св) и в Ди-митровград Етър—Тракия.

24. II. в Хасково Етър—Ботев и в Димитровград Тракия—Академик (Св).

28. II. в Хасково Ботев—Тракия и в Димитровград Етър—Академик (Св).

1/4 финали — на 14. IV. на неутрален терен:

А първи от I гр. с втори от III гр. Б втори от I гр. с първи от III гр. В първи от II гр. с втори от IV гр. Г втори от II гр.

с първи от IV гр.

полуфинали — 12 май: победителят от А с побе-дителят от Г и победителят от Б с победителят от В.

финал 3 юли в София.

Да пожелаем успех на армейските футболисти в предсто-ящите битки за Купата на съветската армия!

# Футболният отбор на ЦСКА „Септемврийско знаме“ на международното поле

Няма друг български клубен отбор, който може да се похвали с такъв добър международен баланс, както ЦСКА.

Армейските футболисти са играли 200 международни срещи (и то за един период от 23 години), от които са спечелили 102 (повече от 50%), завършили са наравно 45 и са загубили 53. Головата разлика е 417:269 в полза на ЦСКА.

Тези срещи ЦСКА е играл с отбори от 37 страни: Австрия, Албания, Англия, Аржентина, Белгия, Боливия, Бразилия, ДР Виетнам, ГДР, ГФР, Гърция, Дания, Ейре, Ирак, Испания, Италия, Китай, КНДР, Ливан, Малта, Мароко, Полша, Румъния, Северна Ирландия, Сирия, СССР, Тунис, Турция, Унгария, Уругвай, Финландия, Франция, Холандия, Чехословакия, Швеция, Швейцария и Югославия.

ЦСКА е участвувал в девет турнира на Европейските клубни шампиони през 1956/57, 1957/58, 1958/59, 1959/60, 1960/61, 1961/62, 1962/63, 1966/67 и 1969/70 г. Най-голям успех армейците постигнаха в турнира през 1967/68 г., когато достигнаха до полуфинала и едва след като играха трета среща напуснаха достойно турнира отстранени от световно известния Интер.

ЦСКА има и две участия в турнира на Носителите на национални купи през 1965/66 и през 1969/70 г.

В своя актив ЦСКА има победи над такива известни отбори като: Црвена звезда (Белград), Юргорден (Швеция), Малмьо (Швеция), Винершпортклуб (Австрия), Вашаш (Будапеща), „А“ националният отбор на Холандия, Челси (Лондон), Атлетико (Мадрид), Динамо (Загреб), Ювентус (Италия), Аустрия (Виена), Ралид (Виена), Боруся (Дортмут), ЦСКА (Москва), Барселона (Испания) и над много други.

ЦСКА е печелил и международни турнири в Мароко през 1967 и в Палма де Майорка през 1970 г.

**ЗАБЕЛЕЖКА:** До приключване на набора не бяхме получили резултатите на ЦСКА в Бразилия.

## За европейския приз „Златната обувка“



За първи път призът „Златната обувка“ бе учреден през футболния сезон 1967/68 г. от френския спортен вестник „Франс футбол“ и фирмата, която произвежда спортни съоръжения „Адидас“.

Първата „Златна обувка“ (тя се дава на този футболист, който е отбелязал най-много голове между голмайсторите на всички европейски страни) бе спечелена от Еузебио (Португалия) с 42 гола „Сребърната обувка“ получи Дунай (Унгария), а „Бронзовата“ Ленокс (Шотландия). Още в този първи турнир българинът Петър Жеков се изяви заемайки девето място с 31 гола. Никола Котков зае 11 място с 28 гола.

През следващата година Петър Жеков постигна огромен успех — той спечели „Златната обувка“ с постижение от 36 гола прославяйки далеч зад границите на ро-



дната българския футбол. Сидерис (Гърция) спечели „Сребърната обувка“, а Кьонгенсбергер (Австрия) и Дунай (Унгария) си разделиха „Бронзовата“.

1969/70 г. Жеков отново постигна голям успех. Със своите 31 гола той раздели „Сребърната обувка“ с Девилет (Люксембург). Носител на „Златната обувка“ стана Мюлер (ГФР) с 38 гола. И двата големи успеха Жеков постигна с фланелката на ЦСКА „Септемврийско знаме“. Няма съмнение, че за тези успехи голям дял има целият колектив.

В настоящото временно класиране друг армеец, Д. Якимов е в челото с големи шансове да постигне успех в крайното класиране. Начело е Скоблар (Франция) с 21 гола от 20 мача. Якимов е втори с 18 гола от 15 мача. Следват Харпер (Шотландия) също с 18 гола, но постигнати в 18 мача. Кейта (Франция), Браун (Люксембург), Нодиа (СССР), Баптиста (Португалия) по 17 гола и т. н.

Заб. Класирането е след прикљичване на есенния сезон. В някои страни игрището продължава и съответно броя на отбелязаните голове на някои състезатели се увеличава, но заедно с това се увеличава и броя на играчите от тях мачове.

**„А“ РФГ ПЪРВЕНСТВО 1970/71 г.  
КЛАСИРАНЕ ЗА ЕСЕННИЯ СЕЗОН**

1. ЦСКА „Сеп. знаме“	11	3	1	42—13	25
2. Ботев	10	2	3	26—13	22
3. Левски-Спартак	8	4	3	24—9	20
4. Спартак	8	1	6	28—24	17
5. Тракия	7	3	5	25—23	17
6. Марек	5	5	5	21—16	15
7. Дунав	5	5	5	14—16	15
8. Академик	4	6	5	16—14	14
9. Локомотив	6	2	7	22—25	14
10. Чардафон-Ордовец	5	4	6	19—25	14
11. Лъсков	4	6	5	11—18	14
12. ЖСК-Славия	5	3	7	18—23	13
13. Етър	5	3	7	11—23	13
14. Черно море	5	1	9	16—23	11
15. Марица	1	6	8	10—23	8
16. Черноморец	2	4	9	12—27	8

## СЪСТАВЪТ НА ЦСКА „СЕПТЕМВРИЙСКО ЗНАМЕ“

Йордан Филипов, вратар, роден 1946 г. 101 участия за първенство на „А“ РФГ. 5 участия в „А“ национален отбор.

Стоян Йорданов, вратар, роден 1944 г. 117 участия за първенство на „А“ РФГ. 1 участие в „А“ национален отбор.

Иван Зафиров, защитник, род. 1947 г. 113 участия за първенство на „А“ РФГ. 1 участие в „А“ национален отбор.

Божил Колев, защитник, роден 1949 г. 96 участия за първенството на „А“ РФГ. 2 участия в „А“ национален отбор.

Борис Гаганелов, защитник, род. 1941 г. 264 участия за първенство на „А“ РФГ. 41 участия в „А“ национален отбор.

Димитър Пенев, защитник, капитан на отбора, роден 1945 година. 216 участия за първенство на „А“ РФГ. 46 участия в „А“ национален отбор.

Кирил Станков, защитник, род. 1949 г. 69 участия за първенство на „А“ РФГ.

Иван Тишански, защитник, род. 1952 г. 8 участия за първенство на „А“ РФГ.

Аспарух Никодимов, полузащитник, род. 1945 г. 164 участия за първенство на „А“ РФГ 10 участия в „А“ национален отбор.

Георги Денев, полузащитник, род. 1942 г. 182 участия за първенство на „А“ РФГ. 1 участие в „А“ национален отбор.

Борис Станков, полузащитник, род. 1942 г. 182 участия за първенството на „А“ РФГ. 1 участие в „А“ национален отбор.

Цветан Атанасов, нападател, род. 1948 г. 124 участия за първенството на „А“ РФГ.  
1 участие в „А“ национален отбор.

Петър Жеков, нападател, род. 1944 г. 235 участия за първенството на „А“ РФГ.  
21 участие в „А“ национален отбор.

Димитър Якимов, нападател, род. 1941 г. 284 участия за първенството на „А“ РФГ.  
60 участия в „А“ национален отбор.

Димитър Марашлиев, нападател, род. 1947 г. 119 участия за първенството на „А“ РФГ.  
8 участия в „А“ национален отбор.

Владимир Данчев, нападател, род. 1946 г. 103 участия за първенството на „А“ РФГ.

Пламен Янков, нападател и защитник, род. 1951 г. 11 участия за първенството на „А“ РФГ.

Илия Чалев, защитник, род. 1946 г. 49 участия за първенство на „А“ РФГ.

Петър Топчев, вратар, род. 1947 г. 58 участия за първенство на „А“ РФГ.

## СТРЕЛЦИ:

ЯКИМОВ (ЦСКА „Сеп. знаме“) — 18 гола.

Г. Василев (Лок. Пд) — 10 гола.

Никодимов (ЦСКА „Сеп. знаме“), Г. Каменов (Бот), Убинов (Тр), С. Паргов (Марек), Маринов (Дун), П. Харалампиев (ЧО) — по 8 гола и т. н.

Класиране на голмайсторите „стотицици“ в „А“ РФГ:

1. П. Жеков (ЦСКА „Сеп. знаме“) — 181 гола. 2. Н. Котков (Лев-Сп) — 162, 3. Т. Днев (Сп Пд) и Г. Аспарухов (Лев-Сп) по 146. 5. Д. Якимов (ЦСКА „Сеп. знаме“) — 141, 6. Н. Борданов (Дун) — 131, 7. Д. Дерменджиев (Тр) — 129, 8. Н. Цанев (ЦСКА „Сеп. знаме“) — 119, 9. Д. Ташков (Сл) — 115, 10. Хр. Илиев (Лев) — 108, 11. Ад. Василев (Сл) и Д. Борданов (Лев) по 102 и 13. П. Владимиров (Пк) — 100 гола.

# ЛЮБОПИТНО

ЦСКА е отборът, който най-много е бил шампион на страната — 14 пъти.

1948 г., 1951, 1952, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1958/59, 1959/60, 1960/61, 1961/62, 1965/66, 1968/69 г.

Отборът е бил и най-много пъти шампион на „А“ РФГ — тринадесет (с изключение на 1948 г., когато става шампион по старата система на елиминация).

В групата на майсторите той заедно с Левски (по-късно Левски-Спартак) е играл най-много срещи 566 и е участвувал във всички първенства на „А“ РФГ.

В играните срещи той е постигнал 336 победи (най-много от всички отбори), 131 равни мача и е загубил 99 срещи.

Отбелязал е 1149 гола — най-много от всички отбори, като е допуснал в своята врата 490 гола. Или има голова разлика плюс 617.

Трима армейци са били голмайстори на групата на майсторите: Д. Миланов (два пъти — 1948/49 г. с 11 гола и 1951 г. с 13 гола), Н. Цанев (1963/64 г. с 26 гола) и П. Жеков (1968/69 г. с 36 гола — рекорд на нашите голмайстори! и 1969/70 г. с 31 гола).

Нападението на ЦСКА държи рекорда на „А“ РФГ за най-много отбелязани голове — в едно първенство — 76 (1954 г.), както и рекорда за най-много голове отбелязани в един мач — 12 (1951 срещу Торпедо — Русе).

Армеецът П. Михайлов държи рекорда за най-много отбелязани голове в една среща — 6 (1951 г. срещу Торпедо — Русе).





# ПРОГРАМА

на „А“ РФГ

ПРОЛЕТЕН СЕЗОН — 1970/1971 година

м. МАРТ — XVI КРЪГ — 15.30 часа

- |                          |                      |
|--------------------------|----------------------|
| 6 — Левски-Спартак София | — Черно море Варна   |
| Локомотив Пловдив        | — Марица Пловдив     |
| 7 — Спартак Плевен       | — ЦСКА „Септ. знаме“ |
| Академик София           | — Черноморец Бургас  |
| Н. Лъсков Ямбол          | — Етър В. Търново    |
| Тракия Пловдив           | — Марек Ст. Димитров |
| Ботев Враца              | — Дунав Русе         |
| Чардафон-Орловец Гб.     | — ЖСК Славия София   |

XVII КРЪГ — 16.00 часа

- |                         |                  |
|-------------------------|------------------|
| 13 — ЦСКА „Септ. знаме“ | — Тракия         |
| Марица                  | — Левски-Спартак |
| 14 — Чардафон-Орловец   | — Академик       |
| Дунав                   | — Локомотив      |
| ЖСК Славия              | — Ботев          |
| Черно море              | — Спартак        |
| Марек                   | — Н. Лъсков      |
| Етър                    | — Черноморец     |

XVIII КРЪГ — 16.00 часа

- |                     |                            |
|---------------------|----------------------------|
| 17 — Левски-Спартак | — Дунав                    |
| Черноморец          | — Марек                    |
| Н. Лъсков           | — ЦСКА „Септ. знаме“       |
| Тракия              | — Черно море               |
| Спартак             | — Марица                   |
| Ботев               | — Чардафон-Орловец         |
| Локомотив           | — ЖСК Славия от 18.30 часа |
| Академик            | — Етър от 18.30 часа       |

XIX КРЪГ — 16.00 часа

- |                    |                              |
|--------------------|------------------------------|
| 28 — Ботев         | — Академик                   |
| Марица             | — Тракия                     |
| Чардафон-Орловец   | — Локомотив                  |
| Дунав              | — Спартак                    |
| Черно море         | — Н. Лъсков                  |
| ЦСКА „Септ. знаме“ | — Черноморец                 |
| Марек              | — Етър                       |
| ЖСК Славия         | — Левски-Спартак от 18.30 ч. |

м. АПРИЛ — XX КРЪГ — 16.30 часа

3 — Академик	— Марек
Тракия	— Дунав
4 — Етър	— ЦСКА „Септ. знаме“
Левски-Спартак	— Чардафон-Орловец
Черноморец	— Черно море
Н. Лъсков	— Марица
Спартак	— ЖСК Славия
Локомотив	— Ботев

XXI КРЪГ — 16.30 часа

10 — ЦСКА „Септ. знаме“	— Марек
Локомотив	— Академик
11 — Ботев	— Левски-Спартак
Чардафон-Орловец	— Спартак
ЖСК Славия	— Тракия
Дунав	— Н. Лъсков
Марица	— Черноморец
Черно море	— Етър

XXII КРЪГ — 16.30 часа

17 — Академик	— ЦСКА „Септ. знаме“
18 — Н. Лъсков	— ЖСК Славия
Етър	— Марица
Марек	— Черно море
Черноморец	— Дунав
Тракия	— Чардафон-Орловец
Спартак	— Ботев
Левски-Спартак	— Локомотив

XXIII КРЪГ — 17.00 часа

24 — Левски-Спартак	— Академик
Марица	— Марек
25 — Черно море	— ЦСКА „Септ. знаме“
Локомотив	— Спартак
Ботев	— Тракия
Чардафон-Орловец	— Н. Лъсков
ЖСК Славия	— Черноморец
Дунав	— Етър

XXIV КРЪГ — 17.00 часа

29 — Академик	— Черно море
30 — Спартак	— Левски-Спартак
ЦСКА „Септ. знаме“	— Марица
Марек	— Дунав
Етър	— ЖСК Славия
Черноморец	— Чардафон-Орловец
Н. Лъсков	— Ботев
Тракия	— Локомотив

м. МАЙ — XXV КРЪГ — 17.30 часа

8 — ЖСК Славия	— Марек
Марица	— Черно море
9 — Левски-Спартак	— Тракия
Локомотив	— Н. Лъсков
Спартак	— Академик
Ботев	— Черноморец
Чардафон-Орловец	— Етър
Дунав	— ЦСКА „Септ. знаме“

XXVI КРЪГ — 17.30 часа

22 — Академик	— Марица
23 — ЦСКА „Септ. знаме“	— ЖСК Славия
Черно море	— Дунав
Марек	— Чардафон-Орловец
Етър	— Ботев
Черноморец	— Локомотив
Тракия	— Спартак
Н. Лъсков	— Левски-Спартак

XXVII КРЪГ — 18.00 часа

29 — ЖСК Славия	— Черно море
Тракия	— Академик
30 — Чардафон-Орловец	— ЦСКА „Септ. знаме“
Спартак	— Н. Лъсков
Левски-Спартак	— Черноморец
Локомотив	— Етър
Ботев	— Марек
Дунав	— Марица

м. ЮНИ — XXVIII КРЪГ — 18.00 часа

12 — Академик	— Дунав
13 — Етър	— Левски-Спартак
Н. Лъсков	— Тракия
Марица	— ЖСК Славия
Черно море	— Чардафон-Орловец
ЦСКА „Септ. знаме“	— Ботев
Марек	— Локомотив
Черноморец	— Спартак

XXIX КРЪГ — 18.00 часа

19 — Левски-Спартак	— Марек
Локомотив	— ЦСКА „Септ. знаме“
20 — Тракия	— Черноморец
Спартак	— Етър
Ботев	— Черно море
Чардафон-Орловец	— Марица
ЖСК Славия	— Дунав
Н. Лъсков	— Академик

**XXX КРЪГ — 18.00 часа**

26 — Академик

Етър

Дунав

Марица

Черно море

Марек

Черноморец

27 — ЦСКА „Септ. знаме“

ЖСК Славия

Тракия

Чардафон-Орловец

Ботев

Локомотив

Спартак

Н. Лъсков

Левски-Спартак

ПРОГРАМА

на СЕВЕРНА „Б“ РФГ — ПРОЛЕТЕН СЕЗОН 1970/71 г.

и. МАРТ — XVIII КРЪГ — 15.30 часа

6 — Хр. Кърпачев Ловеч	— Миньор Чипровци
Доростол Силистра	— Септ. слава Михайловград
Добруджа Толбухин	— Д. Ватев Белослав
Анг. Кънчев Трявна	— Локомотив Г. Оряховица
Академик Свищов	— Раковски Севлиево
Бдин Видин	— Дунав Лом
Светкавица Търговище	— Левски Лясковец
Локомотив Мездра	— Локомотив Русе
Чавдар Троян	— ЖСК Спартак Варна

XIX КРЪГ — 16.00 часа

13 — Локомотив Мз	— Хр. Кърпачев
Локомотив Рс	— Светкавица
Левски	— Чавдар
ЖСК Спартак	— Бдин
Дунав	— Академик
Раковски	— Анг. Кънчев
Локомотив ГО	— Добруджа
Д. Ватев	— Доростол
Септ. слава	— Миньор

XX КРЪГ — 16.00 часа

20 — Хр. Кърпачев	— Септ. слава
Миньор	— Д. Ватев
Доростол	— Локомотив ГО
Добруджа	— Раковски
Анг. Кънчев	— Дунав
Академик	— ЖСК Спартак
Бенковски	— Левски
Чавдар	— Локомотив Рс
Светкавица	— Локомотив Мз

XXI КРЪГ — 16.00 часа

27 — Светкавица	— Хр. Кърпачев
Локомотив Мз	— Чавдар
Локомотив Рс	— Бдин
Левски	— Академик
ЖСК Спартак	— Анг. Кънчев
Дунав	— Добруджа
Раковски	— Доростол
Локомотив ГО	— Миньор
Д. Ватев	— Септ. слава

3 —	Хр. Кърпачев	—	Д. Ватев
	Септ. слава	—	Локомотив ГО
	Миньор	—	Раковски
	Доростол	—	Дунав
	Добруджа	—	ЖСК Спартак
	Анг. Кънчев	—	Левски
	Академик	—	Локомотив Рс
	Бдин	—	Локомотив Мз
	Чавдар	—	Светкавица

XXIII КРЪГ — 16.30 часа

10 —	Чавдар	—	Хр. Кърпачев
	Светкавица	—	Бдин
	Локомотив Мз	—	Академик
	Локомотив Рс	—	Анг. Кънчев
	Левски	—	Добруджа
	ЖСК Спартак	—	Доростол
	Дунав	—	Миньор
	Раковски	—	Септ. слава
	Локомотив ГО	—	Д. Ватев

XXIV КРЪГ — 16.30 часа

17 —	Хр. Кърпачев	—	Локомотив ГО
	Д. Ватев	—	Раковски
	Септ. слава	—	Дунав
	Миньор	—	ЖСК Спартак
	Добруджа	—	Локомотив Рс
	Анг. Кънчев	—	Локомотив Мз
	Академик	—	Светкавица
	Бдин	—	Чавдар
18 —	Доростол	—	Левски

XXV КРЪГ — 17.00 часа

24 —	Бдин	—	Кърпачев
	Чавдар	—	Академик
	Светкавица	—	Анг. Кънчев
	Локомотив Мз	—	Добруджа
	Локомотив Рс	—	Доростол
	Левски	—	Миньор
	ЖСК Спартак	—	Септ. слава
	Дунав	—	Д. Ватев
	Раковски	—	Локомотив ГО

XXVI КРЪГ — 17.00 часа

30 —	Хр. Кърпачев	—	Раковски
	Локомотив ГО	—	Дунав
	Д. Ватев	—	ЖСК Спартак
	Септ. слава	—	Левски
	Миньор	—	Локомотив Рс
	Доростол	—	Локомотив Мз
	Добруджа	—	Светкавица
	Анг. Къччев	—	Чавдар
	Академик	—	Бдин

м. МАЙ — XXVII КРЪГ — 17.30 часа

8 —	Академик	—	Хр. Кърпачев
	Бдин	—	Анг. Къччев
	Чавдар	—	Добруджа
	Светкавица	—	Доростол
	Локомотив Мз	—	Миньор
	Локомотив Рс	—	Септ. слава
	Левски	—	Д. Ватев
	ЖСК Спартак	—	Локомотив ГО
	Дунав	—	Раковски

XXVIII КРЪГ — 17.30 часа

22 —	Хр. Кърпачев	—	Дунав
	Раковски	—	ЖСК Спартак
	Локомотив ГО	—	Левски
	Д. Ватев	—	Локомотив Рс
	Септ. слава	—	Локомотив Мз
	Миньор	—	Светкавица
	Доростол	—	Чавдар
	Добруджа	—	Бдин
	Анг. Къччев	—	Академик

XXIX КРЪГ — 18.00 часа

29 —	Анг. Къччев	—	Хр. Кърпачев
	Академик	—	Добруджа
	Бдин	—	Доростол
	Чавдар	—	Миньор
	Светкавица	—	Септ. слава
	Локомотив Мз	—	Д. Ватев
	Локомотив Рс	—	Локомотив ГО
	Левски	—	Раковски
	ЖСК Спартак	—	Дунав

- |     |              |   |              |
|-----|--------------|---|--------------|
| 5 — | Хр. Кърпачев | — | ЖСК Спартак  |
|     | Дунав        | — | Левски       |
|     | Раковски     | — | Локомотив Рс |
|     | Локомотив ГО | — | Локомотив Мз |
|     | Д. Ватев     | — | Светкавица   |
|     | Септ. слава  | — | Чавдар       |
|     | Мишор        | — | Бдин         |
|     | Доростол     | — | Академик     |
|     | Добруджа     | — | Анг. Кънчев  |

XXXI КРЪГ — 18.00 часа

- |      |              |   |              |
|------|--------------|---|--------------|
| 12 — | Добруджа     | — | Хр. Кърпачев |
|      | Анг. Кънчев  | — | Доростол     |
|      | Академик     | — | Мишор        |
|      | Бдин         | — | Септ. слава  |
|      | Чавдар       | — | Д. Ватев     |
|      | Светкавица   | — | Локомотив ГО |
|      | Локомотив Мз | — | Раковски     |
|      | Локомотив Рс | — | Дунав        |
|      | Левски       | — | ЖСК Спартак  |

XXXII КРЪГ — 18.00 часа

- |      |              |   |              |
|------|--------------|---|--------------|
| 19 — | ЖСК Спартак  | — | Локомотив Рс |
|      | Хр. Кърпачев | — | Левски       |
|      | Дунав        | — | Локомотив Мз |
|      | Раковски     | — | Светкавица   |
|      | Локомотив ГО | — | Чавдар       |
|      | Д. Ватев     | — | Бдин         |
|      | Септ. слава  | — | Академик     |
|      | Мишор        | — | Анг. Кънчев  |
|      | Доростол     | — | Добруджа     |

XXXIII КРЪГ — 18.00 часа

- |      |              |   |              |
|------|--------------|---|--------------|
| 26 — | Доростол     | — | Хр. Кърпачев |
|      | Добруджа     | — | Мишор        |
|      | Анг. Кънчев  | — | Септ. Слава  |
|      | Академик     | — | Д. Ватев     |
|      | Бдин         | — | Локомотив ГО |
|      | Чавдар       | — | Раковски     |
|      | Светкавица   | — | Дунав        |
|      | Локомотив Мз | — | ЖСК Спартак  |
|      | Локомотив Рс | — | Левски       |



м. ЮЛИ — ХХХІV КРЪГ — 18.00 часа

3 — Хр. Кърпачев

Левски

ЖСК Спартак

Дунав

Раковски

Локомотив ГО

Д. Ватев

Септ. слава

Миньор

— Локомотив РС

— Локомотив МЗ

— Светкавица

— Чавдар

— Бдин

— Академик

— Анг. Кънчев

— Добруджа

— Доростол

# П Р О Г Р А М А

на ЮЖНА „Б“ РФГ — ПРОЛЕТЕН СЕЗОН — 1970/71 г.

## м. МАРТ — XVIII КРЪГ — 15.30 часа

6 — Текстилец Сливен	— Сл. герой Сливница
Перник Перник	— Асеновец Асеновград
Берое Ст. Загора	— Енергетик Гълъбово
Родопс Смолян	— Димитровград Димитровгр.
Пирин Благоевград	— Локомотив Бургас
Балкан Ботевград	— Горубсо Мадан
Велбъжд Кюстендил	— Д. Канев Хасково
Арда Кърджали	— Сливен Сливен
Марица Пазарджик	— Ботев Свиленград

## XIX КРЪГ — 16.00 часа

13 — Марица	— Текстилец
Ботев	— Арда
Сливен	— Велбъжд
Д. Канев	— Балкан
Горубсо	— Пирин
Локомотив	— Родопс
Енергетик	— Перник
Асеновец	— Сл. герой
Димитровград	— Берое

## XX КРЪГ — 16.00 часа

20 — Текстилец	— Асеновец
Сл. герой	— Енергетик
Перник	— Димитровград
Берое	— Локомотив
Родопс	— Горубсо
Пирин	— Д. Канев
Балкан	— Сливен
Велбъжд	— Ботев
Арда	— Марица

## XXI КРЪГ — 16.00 часа

27 — Арда	— Текстилец
Марица	— Велбъжд
Ботев	— Балкан
Сливен	— Пирин
Д. Канев	— Родопс
Димитровград	— Сл. герой
Енергетик	— Асеновец
Горубсо	— Берое
Локомотив	— Перник

3 —	Текстилец	—	Енергетик
	Асеновец	—	Димитровград
	Сл. Герой	—	Локомотив
	Перник	—	Горубсо
	Берое	—	Д. Канев
	Родопа	—	Сливен
	Пирин	—	Ботев
	Балкан	—	Марица
	Велбъжд	—	Арда

XXIII КРЪГ — 16.30 часа

10 —	Велбъжд	—	Текстилец
	Арда	—	Балкан
	Марица	—	Пирин
	Ботев	—	Родопа
	Сливен	—	Берое
	Д. Канев	—	Перник
	Горубсо	—	Сл. герой
	Локомотив	—	Асеновец
	Димитровград	—	Енергетик

XXIV КРЪГ — 16.30 часа

17 —	Текстилец	—	Димитровград
	Енергетик	—	Локомотив
	Асеновец	—	Горубсо
	Сл. герой	—	Д. Канев
	Перник	—	Сливен
	Берое	—	Ботев
	Пирин	—	Арда
	Балкан	—	Велбъжд
15 —	Родопа	—	Марица

XXV КРЪГ — 17.00 часа

24 —	Балкан	—	Текстилец
	Велбъжд	—	Пирин
	Арда	—	Родопа
	Марица	—	Берое
	Ботев	—	Перник
	Сливен	—	Сл. герой
	Д. Канев	—	Асеновец
	Горубсо	—	Енергетик
	Локомотив	—	Димитровград

**XXVI КРЪГ — 17.00 часа**

30 —	Текстилец	—	Локомотив
	Димитровград	—	Горубсо
	Енергетик	—	Д. Канев
	Асеновец	—	Сливен
	Сл. герой	—	Ботев
	Перник	—	Марица
	Берое	—	Арда
	Родопа	—	Велбъжд
	Пирин	—	Балкан

**м. МАЙ — XXVII КРЪГ — 17.30 часа**

8 —	Пирин	—	Текстилец
	Балкан	—	Родопа
	Велбъжд	—	Берое
	Арда	—	Перник
	Марица	—	Сл. герой
	Ботев	—	Асеновец
	Сливен	—	Енергетик
	Д. Канев	—	Димитровград
	Горубсо	—	Локомотив

**XXVIII КРЪГ — 17.30 часа**

22 —	Текстилец	—	Горубсо
	Локомотив	—	Д. Канев
	Димитровград	—	Сливен
	Енергетик	—	Ботев
	Асеновец	—	Марица
	Сл. герой	—	Арда
	Перник	—	Велбъжд
	Берое	—	Балкан
	Родопа	—	Пирин

**XXIX КРЪГ — 18.00 часа**

29 —	Родопа	—	Текстилец
	Пирин	—	Берое
	Балкан	—	Перник
	Велбъжд	—	Сл. герой
	Арда	—	Асеновец
	Марица	—	Енергетик
	Ботев	—	Димитровград
	Сливен	—	Локомотив
	Д. Канев	—	Горубсо

5 —	Текстилец	—	Д. Канев
	Горубсо	—	Сливен
	Локомотив	—	Ботев
	Димитровград	—	Марица
	Енергетик	—	Арда
	Асеновец	—	Велбъжд
	Сл. герой	—	Балкан
	Перник	—	Пирин
	Берое	—	Родопа

XXXI КРЪГ — 18.00 часа

12 —	Берое	—	Текстилец
	Родопа	—	Перник
	Пирин	—	Сл. герой
	Балкан	—	Асеновец
	Велбъжд	—	Енергетик
	Арда	—	Димитровград
	Марица	—	Локомотив
	Ботев	—	Горубсо
	Сливен	—	Д. Канев

XXXII КРЪГ — 18.00 часа

19 —	Текстилец	—	Сливен
	Д. Канев	—	Ботев
	Горубсо	—	Марица
	Локомотив	—	Арда
	Димитровград	—	Велбъжд
	Енергетик	—	Балкан
	Асеновец	—	Пирин
	Сл. герой	—	Родопа
	Перник	—	Берое

XXXIII КРЪГ — 18.00 часа

26 —	Перник	—	Текстилец
	Берое	—	Сл. герой
	Родопа	—	Асеновец
	Пирин	—	Енергетик
	Балкан	—	Димитровград
	Велбъжд	—	Локомотив
	Арда	—	Горубсо
	Марица	—	Д. Канев
	Ботев	—	Сливен

3 — Текстилец	— Ботев
Сливен	— Марица
Д. Канев	— Арда
Горубсо	— Велбъжд
Локомотив	— Балкан
Димитровград	— Пирин
Енергетик	— Родопс
Асеновец	— Берое
Св. герой	— Перник

## МУЗЕЙ НА ЦСКА „СЕПТЕМВРИЙСКО ЗНАМЕ“

В ЕДНА ОТ ЗАЛИТЕ НА СТАДИОН „НАРОДНА АРМИЯ“ Е УРЕДЕН МУЗЕЙ НА ЦСКА. СТОТИЦИТЕ ЕКСПОНАТИ — КУПИ, МЕДАЛИ, ФЛАГЧЕТА, ЗНАМЕНА И ДР. ДАВАТ ОТЛИЧНА ПРЕДСТАВА ЗА ОГРОМНИТЕ УСПЕХИ НА АРМЕЙСКИЯ КЛУБ КАКТО НА МЕЖДУНАРОДНОТО ПОЛЕ ТАКА И ВЪВ ВЪТРЕШНИТЕ РЕПУБЛИКАНСКИ СЪСТЕЗАНИЯ, СПАРТАКИАДИ И ТУРНИРИ.

МУЗЕЯТ Е ОТВОРЕН ВСЕКИ ДЕН ОТ 10 ДО 12 ЧАСА И СЛЕД ОБЕД ОТ 15 ДО 17 ЧАСА.

ВХОД СВОБОДЕН

1940

BANDERA ROJA  
CAMPEON



Lleña 0.20 mb.